

沪喀职教联盟动态

2024年第二期

沪喀职教联盟秘书处 编

2024年6月

目 录

1. 季报——沪喀职教联盟4—6月工作情况

2. 活动简报

——喀什理工职业技术学院举行“5·12”
国际护士节庆祝活动暨授帽仪式

——喀什理工职业技术学院2024年首批师
生访学活动圆满结束

——青春回响 念念不忘——上海市奉贤
中等专业学校2024届内地新疆中职班
毕业典礼

【季报】

2024年4-6月工作情况

一、对口帮扶相关工作

（一）师生培训情况

1. 4月14日至18日，上海城建职业学院数字建造学院学生工作负责人张磊一行赴喀什考察调研喀什职业技术学院、喀什理工职业技术学院辅导员和班主任队伍建设情况，并围绕“提升学生思政工作队伍能力与素质”主题，举办多场专题讲座。

2. 5月16日至6月15日，莎车县高级技工学校专业骨干教师赴上海农林职业技术学院展开为期30天教师培训。

3. 5月21日，上海城建职业学院召开喀什理工职业技术学院师生访学中期交流座谈会。6月11日，召开喀理工师生上海访学团结业仪式，校党委书记褚敏、校长叶银忠、副校长郭洪涛、副校长仓平出席会议，相关二级学院（职能部门）负责人、喀什理工职业技术学院访学师生等40余人参加。

4. 5月23日，上海电子信息职业技术学院胡璠元教授为喀理工师生举行《机械基础》公开课“铰链四杆机构的基本类型”，并开展专题研讨会。

5. 上海电子信息职业技术学院邀请喀什理工职业技术学院9名专业教师，于6月23日-7月15日赴学校奉贤校区

参与师资培训和专业建设交流合作。

(二) 提质扩容相关工作情况

1. 深入了解行业人才培养需求，上海健康医学院护理与健康管理学院赵印懿老师（第十一批援疆干部人才）带队于4-5月先后赴多家医院、政府部门调研，为喀什理工职业技术学院健康护理系新专业的申报、专业群的形成充分听取专家意见，为系部发展奠定良好基础。

2. 4月-6月，上海电子信息职业技术学院计算机网络技术专业、现代通信技术专业与喀什理工职业技术学院合作建设计算机网络技术专业核心课程3门：《计算机网络基础》、《Linux服务器配置与应用》、《信息网络布线》。

3. 5月20日至24日，上海电子信息职业技术学院机械学院陈永平副院长带领3位老师赴喀理工帮扶，胡璠元教授、徐丽红老师与喀理工老师就援建课程《机械制图与CAD》、《电机拖动与控制》的建设方案进行讨论，成立联合教研室，就关于课程的实训理论学时的比例分配、教学项目的选取、教材的建设等情况进行深入。

(三) 特色活动

1. 5月7日，喀什理工职业技术学院健康护理系隆重举行了以“守初心、担使命——薪火相传启新程，青春筑梦共前行”为主题的“5.12”国际护士节庆祝活动暨授帽仪式，

学校及行业领导参加本次活动。

（四）文化润疆工作

1. 4月25日至29日，上海城建职业学院按照上海市教委和上海前指领导的有关指示要求，发挥沪喀职教联盟作用及自身专业特色和技术优势，发掘喀什地区非遗文化元素和标识，赴喀什大学、喀什职业技术学院和喀什理工职业技术学院等高校，对文物保护、古建筑修复和非遗传承等方面进行走访调研，开展文物保护和文创设计交流。

（五）沪喀两地院校交流情况

1. 4月15日，上海电力大学能源与机械工程学院智能制造研究所支部委员会和上海电力大学能源与机械工程学院第四学生支部委员会、喀什理工职业技术学院汽车工程系支部委员会党建合作共建签约仪式于云端举行。

2. 5月9日，上海交通职业技术学院领导一行赴喀理工进行座谈交流，就教育教学等多方面进行了深入探讨。上海交通职业技术学院董晓峰校长亲自担任主讲人，开展了一场关于“课程思政”的精彩讲座。

3. 5月23日，上海农林职业技术学院植物技术系赴喀理工开展压花艺术交流活动，本次活动进一步促进沪喀两地教育文化交流，深化美育进校园的理念，推动中华优秀传统文化在校园中的普及与传承。

二、新疆内职班工作开展情况

1. 5月15日，奉贤区思政名师、上海市奉贤中等专业学校唐春风副校长带领新疆部师生，开展了“行走人民城市 共育时代新人”思政课实践教学活活动。

2. 5月18—5月20日新疆安装技工学校一行6人赴上海市工程技术管理学校学习交流。

3. 5月29日—5月31日新疆巴楚职业技术学校一行20名师生赴上海市工程技术管理学校进行“服装设计与工艺专业”教学交流共建活动。

4. 6月4日、6月5日，上海市奉贤中等专业学校和上海工程技术管理学校分别护送学生返疆，两所学校各220名学生顺利抵达家乡。

5. 第二季度，上海市奉贤中等专业学校和上海工程技术管理学校内职班开展各类社会实践、球类棋类比赛、文化活动、思政主题活动等。

【活动简报】

喀什理工职业技术学院举行

“5.12”国际护士节庆祝活动暨授帽仪式

2024年5月7日，喀什理工职业技术学院健康护理系隆重举行了以“守初心、担使命——薪火相传启新程，青春筑梦共前行”为主题的“5.12”国际护士节庆祝活动暨授帽仪式。喀理工校领导、莎车县卫生健康委员会领导、莎车县人民医院领导及护理专家，中国人民解放军陆军第950医院护理专家以及健康护理系师生共700余人参加了此次活动。

来自莎车县人民医院、中国人民解放军陆军第950医院的10位护理专家为护理专业学生授帽。同学们面带微笑，依次接受护理前辈们为她们戴上的圣洁的燕尾帽，并庄严宣誓：“燃烧自己，照亮他人，把毕生精力奉献给护理事业！”

喀理工健康护理系负责人赵印懿（上海健康医学院第十一批援疆干部）向学生阐述了南丁格尔精神的内涵，并激励现场护理学子向优秀护理前辈学习，奉献青春，关爱生命，将毕生的精力和心血投入到护佑人民健康的神圣事业当中去。

在授帽仪式上，护理系学生娴熟地演示了推治疗车、端治疗盘、持病例架等各项护理操作，他们还精彩地表演了诗

歌朗诵和“感恩的心”手语操等节目，充分展现了学校护理系学生的专业素养和精神风貌。

喀什理工职业技术学院 2024 年首批师生访学 活动圆满结束

6月11日，喀什理工职业技术学院师生访学结业仪式在上海城建职业学院奉贤校区举行。校党委书记褚敏、校长叶银忠、副校长郭洪涛、副校长仓平出席会议，相关二级学院（部门）负责人、喀什理工职业技术学院访学师生共40余人参加。

喀什理工职业技术学院22名学生、2名带队教师结束了为期90天的访学之旅，迎来圆满结业。结业仪式上，褚敏、叶银忠分别致辞。希望同学们把访学期间的学习感悟、学习方法、学习精神带回去，自立自强、精益求精，早日成为建设大美新疆的工匠人才，为把喀什打造成为西部明珠、辐射中亚的战略高地而奋斗。

此次访学的22名学生分别来自机电一体化、护理、建筑工程技术、计算机网络技术四个专业，除完成各自专业规定课程学习外，根据专业特点和行业特色还进行了项目实训、仿真模拟、大赛指导、劳动实践等补充课程的学习，结业后完成学分认定，颁发结业证书并评选优秀学员。

访学期间，访学师生走进红色教育基地、走访沪上多所名校、参观科大讯飞与腾讯华东总部、以及走上街头领略海派多元文化、感受上海的历史底蕴和现代魅力。

喀什与上海心手相连，喀理工访学之旅将镌刻成永恒的诗篇！

青春回响 念念不忘

——2024 届内地新疆中职班举行毕业典礼

2024 年 6 月 24 日，上海市奉贤中等专业学校 2024 届内地新疆中职班毕业典礼在新疆煤炭技师学院举行。校长殷华、副校长唐春风、新疆部副主任朱勇、招就办副主任唐超以及毕业班班主任等前往组织参加典礼，三个班级共 123 名学生从天山南北汇聚乌鲁木齐。

毕业典礼由唐超主持。唐春风代表学校宣布毕业决定，与会领导向学生颁发毕业证书。朱勇、唐春风分别宣读优秀实习生和优秀毕业生名单，并为获得荣誉的学生颁发奖状、奖杯。

殷华作为领誓人开展集体宣誓并寄语全体学生，要不忘党和政府、教师、父母的教导，将来为建设新疆、稳定社会作出自己的贡献。要坚定信仰，积极维护民族团结，立场坚

定、表里如一。同时也代表学校送上祝福：愿同学们前程似锦、扬帆起航！

典礼上，已在乌鲁木齐就业的马小轩和即将步入高职院校学习的娜迪拉作为学生代表交流发言。